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naiszarny is, a drótsovónyre jzyaloghidakat dob-' 
jára. Pesti közösök, honvédek, bosnyákok jönnél nak. átfutnak rajta, vállonhordozható hidat dob-' 

] szakaszonként kúsznak, ugranak, másznak, hasal nak át a farkasvermen, hurrá — hurrá — hurrá! 
nak. majd fölkarikázik egy század honvédbicik —livffl Ismát f."«J--- 1

A katonai jótékonycélra szánt hadijátékok és 
mérkőzések péntek délutáni főpróbájáról azzal jöt­
tek el az oda meghívottak, hogy a közönség har­
madikén és negyedikén valóban tökéletes impresz- 
sziót alkothat e játékokból az igazi háborúról. 
Rohamok, huszárattakok, tüzérségi beállítások, 
reflektorok, várágyuk, várostromok, frontáttöré­
sek, hadikutyák produkciói, mind fölvonultak egy 
rövid délutánon. És ha nem láttuk volna magunk 
mellett a zsúfolt tribünöket, ha nem szólt volna 

! két katonazene is, ha egy frakkos pincér nem ki- 
nálgat szendvicset és cigarettát s a pálya mögött 
nem zakatolnak vonatok és villamosok, szinte 
sziszoritónak, nehéz mulásunak éreztünk volna 
perceket, mint a télen a MakoviGában, a tavaszon 
Uzsoknál és utána a lembergi vidékeken. Itt is 
volt fenyegető farkasverem, géppuskatüz, drót- 
sövényakadály és sortüzekbe titokzatos füttyök 
vegyültek, mintha mély és sötét erdő mélyén hall­
gatná az ember a folyó parton dúló ütközetet.

Lovasok jönnek; vágtában. A közönség hur- 
ráz, a diákok éljeneznek, vörös ördögökkel robog­
nak paripák, majd hirtelen megállanak, a huszá­
rok leszállanák a lóról, rajvonalba fejlődnek s 
megindul a tüzelés az ellenségre. — Újból lóra 
pattannak:

— Jönnek az oroszok! — kiált egy lelken­
dező néző s valóban szürke vivómaszkban feltü- i 
nik egy szakasz lovas, rajta-rajta-rajta már össze­
csaptak és már peng és csattog az acél.

A mezőny másik részén emelkedések, zökke­
nések, mesterséges akadályok, kutyaszorítók mód-

. - --------- - szazad nonvédbicik — nincs már akadály, még egy szuronyroham és
lista. Ismét füttyszó, a gépet kirúgják magul az erődöt bevették.
alól gyors egymásutánban az .utszélre hasalnak Lőporfüst úszik, a nézőket elragadta a lelke- 
sortüzük tovaterjed, két rövid fütty: tüzet szün-sülés, a katonazenekar a magyar himnuszt és a 
less — tüzet szüntess, — adják a vezényszavakat német himnuszt játssza, kendőket, kalapokat len- 
* szakaszkommandánsok, tovamennek, eltűnnek Retnok. éljeneznek, a kép valóban bravúros volt..gy ui produkciónál- i- **• bravúros volt,

„-----  lumasai magával ragadó, fölemelő s midőn egy öreg ur
a gyöpön egy gyönge frontocska, erősebb különít-még mindig hadonászott az ernyőjével és hurrát 
mények gyülekeznek szembe véle. Sorlüz, aztán kiabált és tombolt és az öklén keresztül trornbi- 
hurrá-hurrá-hurrá, a túlerő rányomulj a frontra, tűit, nem is csodálkoztunk rajta.
összegabalyodnak, szurony szurony ellen, ember ----- -ember ellen ~ f-—*. r----- j  wn/uji cuen, emjj
ember ellen, a front közepén mind kritikusabb a
helyzet — az imént még zsongó tribünök némán Külön kegyeibe fogadja majd a közönség a 

j figyelnek, — a rohamozok mind nagyobb erővel hadikutyákat, amelyeknek produkciói mint rend- 
! nyomják a középet, pár pillanat még s a frontot kívüli számok illesztődnek a programmba. E ku- 
áttőrték. . tvákat földerítésekre, előőrsi szolgálatokra és a

Talán n l0„;mnn,áno„kk it, ■ , sebesültek felkutatására használják. A nagy terep
/ . T v  a legimpozánsabb látványosság eg5 rejtelt zugan,a bújnak el katonák, mint sebesül- 

arerodites rpegostromlása. Emelkedésszerü fede » k ti. ezek a kutvák amelyek pediff sr.iv.» ... * 
zék illusztrálja az erődöt, melynek előterében az** ' &  * > ' . ,
imént aknamezőket helyeztek el az utászok. Az jártak itt; pillanat alatt odavezetik az egészségügy 
aknamező mögött drótsövény és a drótsövény katonát. , . . .
mögött a voltaképeni erődvonal, mely előtt még A bokrokkal tarkított homokos talajon mo 
négy méter mély farkasvermet ástak a védők. föláll két őrszem. Tulnan a bokrok mogoi

Az ostromlók, mint szürke fátyol, feltűnnek őrök tűnnek fel. A kutyák nagy . 'a  osan , ,.fívnlhnn i - •„ ___  jaij . hnkrok fedezéke mellett előre*f a távolban. Mind előrébb érkeznek, most fölcsap csúszva és mim ig a óvatosan körültekintenek*
a földből egy óriás fftstoszlop, tompa dübörgés, mennek és okosan es 
akna robbant fel, négy akna
zony e része csupa füst és fölifp*Y.má.su *̂n' a me' aztán visszatérnek, csaholnak, nyüszítenek s min 
nak már előre a rohamozó oszlónál- V ? ! ’ .f.ohaD- lenkor igyekeznek megértetni gazdáikkal, hogy 
enyszavak, a védők itt fent -> ’ ve* amott túl ellenségre bukkantak . . . Most össze-

Pu remén »éktelen csap a két őrségkülönitmény, a kutyák a harcban 
szintén részt vesznek, tépik, szaggatják az orosz 
katonát, mig az végül is megadja magát. Kisé­
rik őket be a táborba . . .  Az egyik orosz leüti a 
kisérő őrt, futni akarnak, de e pillanatban má/

__ ___ ^ a. peremen lexteien
| tüzelésbe kezdenek, a gépfegyver eszeveszettüt ke­

repel, az első oszlopokat lekaszálja, de uj oszlqpok 
jönnek,- szétterülnek rajvonalba, egyik sortüz a
másik után csap le az erődre; „Tüzet szüntess!‘‘ -------  — ’ ‘TC'-iTTn hadi kutyák.
hangzik a vezényszó a balszárnyon, de ugyanok- földre rántottak o e 
kor fokozott lődözésbe kezd a balszárny, hogy a 
közép előrenyomulását segítse. És a középütt nyo­
muló erők már megközelítik a drótsövényeket.
Kézigránátok hullanak eléjük, a gépfegyver foko­
zott tempóban kerepel, —  ám jön má*" előre a

És különféle változatai vonulnak fel a. hadi­
játékoknak. A közönség, amely kétségkívül ezré­
vel keresi fel az ügető pályát, látni tog hiaverest 
melylyel tizenöt perc alatt elkészülnek, ellenségei 
tűzben készülő magános fedezékeket, lövőárkol 
építését akadálybakkokkal, a pesti tábori ágyús- 
ezred bravúros produkcióit, egy perc alatt valé 
tüzbeállilását, az ágyúnak és a tiizből való kivo­
nását, telegráfisták és telefonos abteilungok feszí­
tenek ki boszorkányos ügyességgel táviró és tele- 
fonhuzalokat, egy tizennyolc cenliméteres ostrom 
ágyút a frissében lerakott tábori vasúton szállttá 
nak, egy vontató benzinmotor a legnehezebb aka 
dályokon is áthatol és vonszolja maga után az 
ágyút, majd páncélautó fut az utón s gépfegyver­
ből tüzel az ellenségre. A katonai rendező-bizot- 
ság, melynek élén gróf Marenzi Ferenc gyalogsági 
tábornok, Budapest katonai parancsnoka áfl, két­
ségkívül sikeres munkát végzett s jól megválasz­
totta azokat a katonai produkciókat, amelyek a 
nézőket tökéletesen le fogják bilincselni s belerin­
gatják abba az illúzióba, hogy a valódi háborúnak 
egy-egy epizódját látják lezajlani maguk előtt. Te­
kintettel arra, hogy az egyes hadijátékok nagy te­
rületen és távolságban folynak le, igen ajánlatos, 
hogy a közönség messzilátót vigyen magával.


